
ATA Nº. 26/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 07 DE JULHO DE 1997.***
Aos sete dias do mês de julho do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo,  realizou-se a décima oitava Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB),  ARLINDO 
CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às  vinte  horas,  após  verificar  a  existência  de  quórum legal  para  tal,  o  Senhor  Presidente, 
Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 25/97 foi aprovada 
por unanimidade de votos.  Da correspondência  recebida foram lidos os ofícios nrs. 275/97,  
281/97,  282/97,  278/97e 279/97.  Da correspondência expedida foi  lido o ofício nº.  97/97.  A 
seguir,  foram apresentados:  o  Projeto  de  Lei  nº.  45/97-E,  os  Pedidos  de  Informações  nrs.  
16/97,  17/97,  18/97 e 19/97,  as Indicações nrs. 111/97 e 112/97,  além de requerimento de 
convocação do Senhor Secretário Municipal de Obras e Saneamento, de autoria do Vereador 
ARLINDO CASSEL. No PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ALDO WILHELM agradeceu aos 
presentes ao bingo promovido pela Escola Estadual Dom Érico Ferrari; convidou para o jantar-
show a ser promovido pela comunidade de Cerro Chato em benefício da Associação Filhos da 
Luz; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que apresentara requerimento de convocação do 
Secretário de Obras para prestar esclarecimentos sobre o desaparecimento de máquinas do 
Município; disse o parlamentar que apresentara pedido de informações a respeito dos gastos 
mensais  com pessoal,  diárias  e horas-extras;  o Vereador  BETO MÜLLER cumprimentou  os 
colorados  pela  conquista  do  título  de  Campeão  Gaúcho;  disse  que  apresentara  pedido  de 
informações sobre as obras do ginásio de esportes devido a sua ansiedade com a conclusão 
daquela  obra  e  seu  vínculo  com  o  esporte  agudense,  destacando  seu  orgulho  por  tê-lo 
representado em eventos regionais; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre reclamação 
dos comerciantes  do interior  relativa  à intromissão  de vendedores  ambulantes  no comércio 
local, solicitando maior fiscalização de parte do Executivo; a Vereadora NAEDY WRASSE falou 
sobre o III Encontro Estadual para Estudos da Criança, em Restinga Seca; o Vereador NICO 
STEFENON abriu mão de sua inscrição; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a existência de 
recursos da Assembléia Legislativa para o Município de Agudo, visando a aquisição de viatura 
para  a  Brigada  Militar;  o  parlamentar  parabenizou  o  Hoje  Jornal  pelo  seu  terceiro  ano  de 
fundação;  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  falou  sobre  a  necessidade  de  programas  de 
prevenção e proteção à saúde e convidou para reunião do Conselho Municipal de Saúde. Para 
o  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE  não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  a  Vereadora  NAEDY WRASSE  fez  uma exposição  sobre  as  realizações  do 
governo Municipal, destacando aquelas que diminuíam custos e melhoravam o atendimento ao 
público  nas  diversas  secretarias  e  ressaltando  o  trabalho  realizado  pela  Primeira-Dama do 
Município;  a  Vereadora  falou  ainda  sobre  a  dívida  de  novecentos  mil  reais  deixados  pela 
administração  anterior,  dos  quais  mais  de  seiscentos  mil  já  haviam  sido  pagos;  disse  a 
Vereadora que o Executivo leiloara patrolas por seis por cento do valor de uma nova, o que 
demonstrava  o  sucateamento  do  parque  de  máquinas;  lembrou  que  o  Executivo  realizara  
provas de seleção para preencher vagas de professores e disse que vários projetos iniciariam 
no  segundo  semestres  na  área  de  moradias  populares,  construção  de  pontes  e  redes  de 
abastecimento de água; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre investimentos realizados 
na área de agricultura pelo governo do Estado, através da EMATER, dizendo que Agudo fora 
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muito beneficiado nesta área; falou o parlamentar sobre a destinação de recursos subsidiados 
e a fundo perdido para o Pró-Rural 2000, fruto de contrato assinado pelo governo Estado com 
o Bando Mundial, possibilitando extensão de energia elétrica ao interior; falou o parlamentar 
sobre  os programas Reconversul,  Pró-Luz e  Pró-Guaíba,  demonstrando  assim os  feitos  do 
Governador Antônio Brito em benefício do Estado e do Município. No espaço da ORDEM DO 
DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs. 40/97-E, 41/97-E, 42/97-E, 43/97-E e 44/97-E, além do 
Projeto de Resolução nº. 05/97. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 40/97-E, que 
“Autoriza a contratação de professor, por relevante interesse público, e dá outras providências”:  
o Vereador BETO MÜLLER disse que a administração anterior não apresentara aquela matéria 
pelas  dificuldades  financeiras  do  Município  e  que,  porém,  aprova-la-ía;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que aprovaria a matéria sob protesto, dadas as dificuldades financeiras 
do Município e o atraso no pagamento  de salários dos professores;  a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ disse ser necessária a aprovação da matéria com a vigência do contrato emergencial 
por cento e vinte dias, dizendo que aquela matéria deveria ser a última enviada pelo Executivo  
relativa  a  contrato  emergencial;  o  Vereador  ARLINDO CASSEL disse  que  recebera  grande 
pressão de professores para a rejeição da matéria e que a restrição de vigência por cento e 
vinte dias do contrato emergencial resolveria parte do problema, alertando para o limite legal 
para os gastos com pessoal; o Vereador RENI BOIJINK disse que votaria a favor da matéria 
tendo em consideração os alunos que queriam estudar música; em votação, o Projeto de Lei  
nº.  40/97-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos;  em  votação,  a  Emenda  nº.  01  - 
Modificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº.  40/97-E  foi  aprovada  por  seis  votos  favoráveis  e  dois  
contrários. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 41/97-E, que “Altera e acrescenta o 
Parágrafo  único  da  Lei  Municipal  nº  732/90,  que  dispõe  sobre  o  Estatuto  do  Funcionário 
Público  Municipal”,  nenhum Vereador  fez uso da palavra;  em votação,  o Projeto  de Lei  nº. 
41/97-E foi aprovado por unanimidade de votos; em votação, a Emenda nº. 01 - Modificativa ao 
Projeto de Lei nº. 41/97-E foi aprovada por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto de Lei nº. 42/97-E, que “Autoriza abertura de crédito especial e dá outras providências”:  
o  Vereador  NICO STEFENON  disse  que  a  concessão  de  subvenção  social  à  Associação 
Hospital Agudo era uma despesa dobrada frente à promessa de atendimento vinte e quatro  
horas no posto de saúde, lembrando o atraso de salários dos servidores; o Vereador ARLINDO 
CASSEL lembrou  que  o  atendimento  vinte  e  quatro  horas  no  posto  de  saúde  estava  por 
começar,  tornando  desnecessário  aquele  convênio,  apesar  do  Hospital  necessitar  daquela 
subvenção; o Vereador RENI BOJINK lembrou que o convênio com o Hospital seria o tema de 
reunião a ocorrer naquela semana, comentando a necessidade de uma boa regulamentação 
do convênio; em votação, o Projeto de Lei nº. 42/97-E foi aprovado por unanimidade de votos.  
Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº.  43/97-E,  que “Concede subvenção  social  à 
Associação Hospital  Agudo  e dá outras providências”,  nenhum Vereador  manifestou-se;  em 
votação, o Projeto de Lei nº. 43/97-E foi aprovado por unanimidade de votos; em votação, a 
Emenda nº. 01 - Modificativa ao Projeto de Lei nº. 43/97-E foi aprovada por unanimidade de 
votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 44/97-E, que “Altera redação do inciso II 
do  Artigo  2º  e  o  Artigo  8º  da  Lei  Municipal  nº  908/93  e  dá  outras  providências”,  nenhum 
Vereador  fez  uso  da  palavra;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  44/97-E  foi  aprovado  por 
unanimidade  de  votos.  Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Resolução  nº.  05/97,  que 
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“Autoriza Vereadores a participar do Encontro Estadual de Vereadores, a realizar-se no dia 16 
de julho de 1997, em Porto Alegre”, nenhum Vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de 
Resolução  nº.  05/97  foi  aprovado  por  sete  votos  favoráveis  e  um voto  contrário.  A seguir, 
passou-se para a PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei 
nrs. 45/97-E e 03/97-L: o Vereador RENI BOIJINK disse que as emendas de sua autoria nas  
áreas  de  abastecimento  de  água,  destinação  do  lixo,  saúde  pública  e  educação  ao  Plano 
Plurianual foram inseridas no Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 1998. No espaço 
das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  a Vereadora NAEDY WRASSE manifestou  sua indignação 
com a denúncia sem provas, de parte do Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, de desaparecimento 
de máquina do Município; disse que o ocorrido com aquela máquina não era nada ilegal e que 
a  dívida  deixada  pelo  governo  anterior  era  responsável  pelas  dificuldades  financeiras  do 
Município; o Vereador RENI BOIJINK disse que a destinação de recursos para o Município para 
a aquisição de viatura para a Brigada Militar seria possível mediante assinatura de protocolo de 
intenções  entre  o  Município  e  o  Governo  do  Estado,  sem  ônus  para  o  primeiro,  exigindo 
apenas  a criação do Conselho  de Defesa  de Segurança  da Comunidade;  o Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  disse  que  a  líder  de  governo  votara  contra  o  Projeto  de  Lei  nº.  40/97-E, 
apesar  de  ter  dito  que  votaria  a  favor;  disse  o  parlamentar  que  o  Executivo  pagara  pelos 
serviços de reforma de uma máquina antes da entrega do serviço realizado. Após, o Senhor 
Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi  encerrada a sessão,  da qual é lavrada a presente ata que,  após  
votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 07  DE JULHO DE 
1997.A.S.**************************************************************************************************
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